Uitwerkingen Mulo-A Examen 1951 Meetkunde Algemeen
Opgave 1

Driehoek  AMC  is gelijkbenig (MA = MC) en daar 
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,  is  MD  o.a. bissectrice van  
[image: image2.wmf].
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Dan vinden we:  
[image: image3.wmf]boog()  (overst. hoeken)boog().
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Opgave 2

Door vanuit  C  en  D  hoogtelijnen op  AB  te trekken,  ontstaat rechthoek  EGCD  met basis  EG = CD = 9.

Hieruit volgt i.v.m. de gelijkbenigheid van het trapezium dat  AE = BG = 6.

De stelling van Pythagoras in driehoek  AED  leert dan dat  
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Daar  CD // BE,  geldt in driehoek  EBF  de evenredigheid  CD : BE = FC : FB  ofwel  
[image: image6.wmf]9:15:(10).

FCFC

=+

 

Hieruit volgt  
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  en dus  FC = 15.
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Opgave 3

Daar in een ruit de diagonalen loodrecht op elkaar staan, is driehoek  ABS  rechthoekig in  S.

In een rechthoekige driehoek is de zwaartelijn uit de rechte hoek gelijk aan de halve schuine zijde ofwel  
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 en daar  SE  gegeven is, is impliciet ook  AB  gegeven.    

De constructie zou dan als volgt kunnen worden uitgevoerd.

1)  Teken een lijnstuk  AB  dat twee keer zo lang is als het gegeven lijnstuk  SE.

2)  Construeer het midden  E  van lijnstuk  AB.
3)  Cirkel vanuit  E  resp.  B  de lijnstukken  ES  en  BS = ½ BD  om waarbij het snijpunt  S  ontstaat.

4)  Verleng  AS  en  BS  met zichzelf waarbij de punten  C  en  D  ontstaan.

5)  Voltooi de ruit.
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Opgave 4

De bogen  AE  en  ED  zijn gelijk, dus  
[image: image11.wmf]ABFDBF
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 (omtrekshoeken op gelijke bogen zijn gelijk).
Dit betekent dat  BF  een bissectrice in driehoek  ABC  is zodat  
[image: image12.wmf]::
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 (bissectricestelling).

Daar  AC  raaklijn is, geldt volgends de machtstelling  
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  of  
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  en dus  CB = 25.

Daar  
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^

 (straal naar raakpunt),  geldt volgens de stelling van Pythagoras in driehoek  ABC  
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 en dus  
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Volgens de al eerder vermelde bissectricestelling hebben we nu  
[image: image18.wmf]::15:253:5
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 waaruit volgt dat  
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  en dan  
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